
 
Συνάντηση με Έφορο Ασφαλιστικών Εταιριών για τροποποιητικό 
νομοσχέδιο ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. 19/07/07 
 
 
 
Στην Συνάντηση που έγινε στις 11/07/07 συζητήθηκε το θέμα των 
συνδεδεμένων ασφαλιστικών διαμεσολαβητών και ποιοι μπορούν να ενταχθούν 
κάτω από αυτή την κατηγορία. Καταλήξαμε στο ότι θα πρέπει να γίνουν τεχνικές 
επιτροπές που θα απαρτίζονται από 1 μέχρι και 2 άτομα από την κάθε πλευρά 
τα οποία θα συζητούν τις διάφορες πτυχές του νομοσχεδίου εκεί και όπου 
υπάρχουν διαφωνίες και γκρίζες ζώνες με στόχο να επιλυθούν μέσα στις 
επόμενες εβδομάδες τα επιμέρους θέματα με την ελπίδα ότι μέχρι τον Οκτώβριο 
θα μπορεί η βουλή να ψηφίσει το νομοσχέδιο.  
 
Η δική μας θέση είναι ότι συζητούμε αυτά τα θέματα σε ένα γενικό πλαίσιο 
μέσα στο οποίο θα τεθούν επί τάπητος και θέματα που μας ανησυχούν 
ιδιαίτερα με βάση το υπόμνημα που έχουμε στείλει σε όλες τις πλευρές. 
 
Πάγια δική μας θέση είναι ότι δε θα αποδεχτούμε να περάσουν θέματα τα 
οποία θα επηρεάζουν αρνητικά τα μέλη μας , την εύρυθμη λειτουργία της 
βιομηχανίας και κατ’ επέκταση την προστασία του καταναλωτή.   
 
 
1ον Θέμα που δεν μας αφορά άμεσα αλλά έμμεσα είναι το ακόλουθο. 
 
Ποιος είναι ο ρόλος του συνδέσμου τραπεζών στην όλη συζήτηση για τα 
προϊόντα. Από την στιγμή που οι τράπεζες έχουν θυγατρικές ασφαλιστικές 
εταιρίας οι οποίες ταυτόχρονα είναι και μέλη του συνδέσμου ασφαλιστικών 
εταιριών τότε ποιου τα συμφέροντα εκπροσωπούν; Των τραπεζών ή των 
θυγατρικών τους ασφαλιστικών εταιριών; Εφόσον μέλη του συνδέσμου 
ασφαλιστικών εταιριών είναι και εταιρίες μη τραπεζικές δεν υπάρχει αντίφαση; 
Το ίδιο δεν ισχύει για την περίπτωση του συνεργατισμού εφόσον η ALLIANZ 
είναι μέλος του συνδέσμου ασφαλιστικών εταιριών; 
Είναι οξύμωρο να συζητούμε με το σύνδεσμο τραπεζών για θέματα 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης από την στιγμή που 1ον οι τράπεζες δεν είναι 
ασφαλιστικές εταιρίες και δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της εφόρου όσον 
αφορά την εποπτεία και τον έλεγχο και 2ον οι θυγατρικές ασφαλιστικές εταιρίες 
των τραπεζών είναι μέλη του συνδέσμου ασφαλιστικών εταιριών και θεωρητικά 
εκπροσωπούνται  από το σύνδεσμο τους. 
 
Η δική μας θέση αν και εφόσον οι τραπεζικοί υπάλληλοι σαν συνδεδεμένοι 
διαμεσολαβητές θα ενεργούν κάτω από την ευθύνη της ασφαλιστικής 
επιχείρησης όπως προνοεί και η οδηγία τότε ο σύνδεσμος τραπεζών και 
συνεργατικών ιδρυμάτων δεν πρέπει να έχει λόγο. Εκτός και αν επιδίωξη μας 
είναι να μετατρέψουμε τις τράπεζες σε ασφαλιστικές εταιρίες. 
 
 
 
 



Για την συνάντηση που θα γίνει στις 19/07/07 έχει αποφασιστεί με την σύμφωνο 
γνώμη όλων των πλευρών να συζητηθούν τα προϊόντα το οποία θα μπορεί να 
θεωρηθούν απλά και συμπληρωματικά της κύρια δραστηριότητας 
επικεντρωμένοι πάντοτε στους τραπεζικούς υπαλλήλους και υπαλλήλους 
συνεργατικών ιδρυμάτων.  
 
Αυτά το προϊόντα όπως έχουν αναφερθεί προκαταρτικά από την εκπρόσωπο 
του συνδέσμου ασφαλιστικών εταιριών είναι τα ακόλουθα. 
 

1. Travel Insurance 
2. Ασφάλιση Κυνηγιού 
3. Ασφάλιση Πυρός 
4. Ασφάλιση Marine ( Cargo Transit) 
5. Ευθύνη Εργοδότη ( Οικιακών Βοηθών) 
6. Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη Αλλοδαπών ( Υποχρεωτικό Σχέδιο) 
7. Life Insurance συνδεδεμένο με δάνειο 

 
 
Η γενική μας θέση για τα πιο πάνω είναι η ακόλουθη: 
 
Οτιδήποτε προϊόν δεν είναι συμπληρωματικό της κύριας δραστηριότητας 
και δεν συνδέεται απόλυτα και αποκλειστικά με την υπηρεσία που 
προσφέρει η τράπεζα δεν μπορεί να είναι αποδεκτό. Ακόμα και αν αυτό 
συνδέεται όμως με την κύρια δραστηριότητα υπάρχουν προϊόντα που δεν 
μπορεί να θεωρηθούν σε καμιά περίπτωση απλά ακόμα και αν αυτά τα 
προϊόντα δεν χρειάζονται underwriting διότι ακόμα και σε αυτά υπάρχουν όροι 
που θα πρέπει να τύχουν ανάλογης επεξήγησης για να μπορεί να προστατευτεί 
ο καταναλωτής αν ο στόχος μας είναι να τον προστατεύσουμε.  
Σε αντίθετη περίπτωση θα οδηγηθούμε σε μια ποσοτική αύξησης της 
ασφαλιστικής εργασίας που προέρχεται από το γκισέ της τράπεζας (η πράξη 
δείχνει σήμερα ότι μπαίνουν ακόμα και στόχοι για παραγωγή ασφαλίστρων σε 
υποκαταστήματα τραπεζών) αφήνοντας πίσω το θέμα της ποιότητας και της 
προστασίας του καταναλωτή.  
 
Είμαστε όμως έτοιμοι να συζητήσουμε αυτά τα προϊόντα γιατί η δική μας 
πλευρά αναγνωρίζει ότι η πρακτική που ακολουθείται σήμερα δεν μπορεί να 
σταματήσει αλλά θα πρέπει να ρυθμιστεί σωστά και με γερές βάσεις για την 
προστασία του καταναλωτή και το μέλλον της ασφαλιστικής βιομηχανίας. 
Ενδέχεται να αποδεχτούμε στο γενικό πλαίσιο προιόντα που δεν είναι 
συμπληρωματικά της κύριας δραστηριότητας και δεν χρειάζονται 
underwriting αν σε αυτά καθοριστούν μέγιστα ποσά καλύψεων. (Είναι 
φυσικό επακόλουθο ότι από την στιγμή που αυτά δε θα χρειάζονται 
underwriting τότε δεν μπορεί να μην καθοριστούν μέγιστα όρια)  
 
 
Ειδικά για το κάθε προιόν οι θέσεις μας είναι οι ακόλουθες. 
 

1. Travel Insurance: Η ασφάλιση αυτή αν και δεν είναι συμπληρωματική της 
κύριας δραστηριότητας ενός τραπεζικού υπαλλήλου. Θεωρούμε ότι 
μπορεί να εμπίπτει στα απλά προϊόντα με την επιφύλαξη ότι σε πολλές 



περιπτώσεις τα πακέτα που προσφέρονται περιέχουν καλύψεις που 
χρειάζονται ειδική επεξήγηση και έχουν τύχει αρκετές περιπτώσεις όπου 
ο πελάτης δεν έχει ιδέα για τις παροχές και τις εξαιρέσεις των σχεδίων 
αυτών. Ιδιαίτερα όταν αυτά προσφέρονται με τις πιστωτικές κάρτες. 
Αποδεχόμαστε όμως ότι εφόσον προνοείται και από την οδηγία θα 
μπορεί να εμπίπτει στα απλά προϊόντα. Δεν μπορεί όμως στην 
ασφάλιση ταξιδιού να προσθέτονται τέτοιες καλύψεις προσωπικών 
ατυχημάτων οι οποίες στην ουσία να αλλάζουν το είδος της κάλυψης. 

 
2. Ασφάλιση Κυνηγιού. Άνκαι είναι απλό προιόν ούτε αυτή η ασφάλιση δεν 

μπορεί να θεωρηθεί σαν συμπληρωματική της κύριας δραστηριότητας σε 
καμιά περίπτωση. Το αποδεχόμαστε εφόσον περιοριστεί η κάλυψη 
προσωπικών ατυχημάτων σε ένα καθορισμένο όριο και να δίδεται 
στο πελάτη ενημερωτικό δελτίο με τους όρους του συμβολαίου πριν 
προχωρήσει με την αίτηση προς ασφάλιση. 

 
 
3. Ασφάλιση Πυρός. Αποδεχόμαστε την απλή ασφάλιση Πυρός 

κατοικιών που αφορά το βασικό συμβόλαιο ( Πυρκαγιά Κεραυνό 
Έκρηξη ) που έχει σχέση με την εξασφάλιση του πιστωτικού 
οργανισμού. Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να αποδεχτούμε και την 
κάλυψη σεισμού σαν μέρος του πακέτου διότι πρακτικά 
εξασφαλίζεται και ο καταναλωτής καλύτερα.  Δεν αποδεχόμαστε να 
προσφέρονται πακέτα ασφάλισης που έχουν πληθώρα καλύψεων και 
εξειδικευμένους όρους οι οποίοι χρειάζονται επεξήγηση. Υπάρχουν 
πολλές περιπτώσεις στην αγορά όπου η ασφάλιση γίνεται μόνο για την 
εξασφάλιση του δανείου χωρίς να λαμβάνεται υπ’ όψιν η εξασφάλιση του 
πελάτη ιδιαίτερα όσον αφορά τον αναλογικό όρο με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν πολλοί καταναλωτές που είναι εκτεθειμένοι χωρίς να το 
γνωρίζουν. Επιπρόσθετα ακόμα και στις περιπτώσεις που η ασφάλιση 
γίνεται σωστά στην αρχή, στην ανανέωση του συμβολαίου δεν γίνεται 
καμιά τροποποίηση η οποία να συνάδει με την νέα ανάγκη του 
καταναλωτή διότι κανένας τραπεζικός υπάλληλος δεν επιλαμβάνεται 
πλέον την εξυπηρέτηση του.  Όσον αφορά εμπορικούς κινδύνους 
πυρός η θέση μας είναι κάθετη. Σε καμιά περίπτωση δε θα πρέπει 
να επιτρέπεται σε συνδεδεμένο τραπεζικό υπάλληλο να κάνει 
επεξήγηση και να πουλά προϊόντα πυρός για εμπορικούς 
κινδύνους ανεξάρτητα αν αυτή η ασφάλιση έχει σχέση με 
δανειοδότηση από πιστωτικό ίδρυμα. Αυτό θα μπορεί να γίνεται 
μόνο όταν ο πελάτης θα έρχεται σε επαφή με επαγγελματία 
προσοντούχο ασφαλιστικό διαμεσολαβητή.  

     
 
 
4. Ασφάλιση Marine (Cargo Transit). Η συγκεκριμένη ασφάλιση είναι από 

τα πλέον εξειδικευμένα προϊόντα και περιέχει όρους και προϋποθέσεις οι 
οποίες είναι δύσκολο να επεξηγηθούν στον πελάτη ακόμα και από έναν 
επαγγελματία διαμεσολαβητή. Στο εξωτερικό υπήρξαν πολλές 
περιπτώσεις που κινήθηκαν αγωγές για αμέλεια εναντίον 
διαμεσολαβητών για πολύ μικρές λεπτομέρειες της κάλυψης αυτής. 



Μέχρι σήμερα στην Κυπριακή αγορά το μεγαλύτερο ποσοστό των 
ασφαλίσεων Marine γίνεται από τις τράπεζες λόγω των πιστώσεων που 
ανοίγονται. Αυτό που έχει παρατηρηθεί είναι οι πελάτες να είναι 
καλυμμένοι σε πολλές περιπτώσεις με Clause “C” ενώ να έχουν την 
εντύπωση ότι είναι με Clause ‘’A” και στις περιπτώσεις απαιτήσεων να 
ανακαλύπτουν ότι δεν είναι σωστά καλυμμένοι. Επιπρόσθετα οι 
χρεώσεις που γίνονται σε πελάτες να είναι ψηλές και μόνο όταν 
παρουσιάζεται ανταγωνισμός να μειώνονται τα ασφάλιστρα από 
πλευράς της ασφαλιστικής εταιρίας για την οποία ενεργεί ο τραπεζικός 
υπάλληλος. Για αυτό το είδος της ασφάλισης απαιτείται 
εξειδικευμένη γνώση και η δική μας θέση είναι ότι σε καμιά 
περίπτωση δε θα πρέπει να ενταχθεί στα απλά προϊόντα που θα 
πουλιούνται από υπαλλήλους πιστωτικών ιδρυμάτων.  Ενδέχεται 
να αποδεχτούμε ένα μέγιστο ποσό στο ύψος κάλυψης όταν η 
ασφάλιση αυτή θα είναι μόνο συμπληρωματική και συνδεδεμένη με 
την πίστωση που πιθανόν να ανοίγει το πιστωτικό ίδρυμα.  

 
5. Ασφάλιση Ευθύνης Εργοδότη για Οικιακές Βοηθούς. Αυτό το προϊόν 

δεν είναι συμπληρωματικό της κύριας δραστηριότητας. Σε καμιά 
περίπτωση η Ασφάλιση Ευθύνης Εργοδότη γενικά δεν μπορεί να 
θεωρηθεί  σαν συμπληρωματικό προϊόν αλλά ούτε και απλό. Για το λόγο 
αυτό δεν μπορούμε να απομονώσουμε 1 προϊόν ευθύνης εργοδότη απλά 
και μόνο διότι τα ασφάλιστρο για ευθύνη εργοδότη οικιακών βοηθών είναι 
χαμηλό.  

 
6. Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη Αλλοδαπών (Υποχρεωτικό Σχέδιο 

Υπουργείου). Η ασφάλιση Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης είναι γενικά 
ένα πολύπλοκο προϊόν με πολλούς όρους και εξαιρέσεις. Η ασφάλιση 
Αλλοδαπών αν και είναι υποχρεωτική και υπάρχει  ένα συγκεκριμένο 
σχέδιο από το υπουργείο είναι συμβόλαιο που δεν μπορεί να θεωρηθεί 
σαν συμπληρωματικό της κύριας δραστηριότητας και ως εκ τούτου δεν 
μπορεί να πουλιέται από τραπεζικούς υπαλλήλους. Σε αυτή την 
περίπτωση τίθεται το εξής ερώτημα το οποίο έμμεσα επηρεάζει και 
τα μέλη μας. Οι ασφαλιστικές εταιρίες μέλη του συνδέσμου 
ασφαλιστικών εταιριών που δεν έχουν σχέση με τράπεζες 
αποδέχονται την ένταξη αυτού του προϊόντος στα απλά προϊόντα;  
Η πρακτική που ακολουθείται στην αγορά είναι αυτό το συμβόλαιο να 
πουλιέται ακόμα και από γραφεία που φέρνουν αλλοδαπούς εργάτες 
στην Κύπρο και το παράξενο είναι πολλές από αυτέ τις ασφαλίσεις να 
γίνονται ακόμα και πριν να έλθει ο αλλοδαπός στην Κύπρο!! Απλά για να 
μπορεί να γίνει η εγγραφή του και να συντομεύσει η διαδικασία. Έχουν 
παρουσιαστεί πολλές περιπτώσεις πλαστογραφίας και ως δια μαγείας οι 
πλείστοι αλλοδαποί δεν έχουν απόλυτα καθαρό ιατρικό ιστορικό. Αν αυτό 
το συμβόλαιο πουλιέται από επαγγελματία διαμεσολαβητή τότε αυτός 
φέρει και την ευθύνη και την υποχρέωση δια νόμου και ο καταναλωτής 
κατά κάποιο τρόπο κατοχυρώνεται. Αν όμως πουλιέται από άλλους τότε 
ποιος φέρει την ευθύνη και πως κατοχυρώνεται ο καταναλωτής;  

 
 



7. Term Life Insurance Συνδεδεμένη με Δάνειο. Σε αυτή την περίπτωση η 
δική μας θέση είναι όπως θα μπορεί να πουλιέται από τραπεζικούς 
υπάλληλους εφόσον είναι συμπληρωματική της κύριας δραστηριότητας 
με τις εξής προϋποθέσεις. 

 
Α) Η ασφάλιση να είναι decreasing Term (μειωμένη εν σχέση με το 
υπόλοιπο του δανείου) χωρίς επιπρόσθετες καλύψεις. 
Β) Ο καταναλωτής δε θα πρέπει να είναι υποχρεωμένος να προχωρήσει 
σε σύναψη ασφάλειας για εξασφάλιση του δανείου με την ασφαλιστική 
εταιρία την οποία θα του υποδείξει ο τραπεζικός υπάλληλος και για το 
λόγω αυτό θα πρέπει να δίδεται ενημερωτικό έντυπο προς τον πελάτη 
που να επεξηγεί την αναγκαιότητα της ασφάλισης αυτής αλλά και το 
δικαίωμα επιλογής ασφαλιστικής εταιρίας  που έχει ο καταναλωτής.  
Γ) Θα πρέπει να απαγορευτεί στα πιστωτικά ιδρύματα να θέτουν 
μέσα στους όρους δανείου ότι η ασφάλιση που πρέπει να γίνει για 
εξασφάλιση θα πρέπει να γίνεται από την θυγατρική ή άλλη 
συνδεδεμένη ασφαλιστική εταιρία που δυνατόν να έχει το 
πιστωτικό ίδρυμα. 
Δ) Σε όλες της περιπτώσεις που ο καταναλωτής θα πρέπει να κάνει 
ασφάλιση πέραν από την Decreasing Term τότε απαραίτητα θα 
πρέπει να γίνεται σύσταση σε αδειούχο επαγγελματία ασφαλιστικό 
διαμεσολαβητή εγγεγραμμένο στα μητρώα του εφόρου (είτε αυτός είναι 
διαμεσολαβητής Θυγατρικής Ασφαλιστικής Εταιρίας του Πιστωτικού 
Ιδρύματος είτε όχι) ο οποίος θα ακολουθήσει την απαραίτητη διαδικασία 
ανάλυσης αναγκών και παρουσίασης της καλύτερη λύσης προς τον 
καταναλωτή. Ήδη στην αγορά υπάρχουν μεγάλες ασφαλιστικές Εταιρίες 
που είναι θυγατρικές τραπεζών που έχουν την γνώση και την εμπειρία 
αλλά και μεγάλα δίκτυα από επαγγελματίες διαμεσολαβητές που 
γνωρίζουν πολύ καλά την δουλειά τους. Με αυτό τον τρόπο θα 
προστατεύεται ο καταναλωτής και ταυτόχρονα η ποιότητα της 
εξυπηρέτησης που θα έχει θα λαμβάνει υπ’ όψιν της τις δικές του 
ανάγκες και όχι τις ανάγκες του πιστωτικού ιδρύματος.   
Ε) Επενδυτικά ή αποταμιευτικά Προϊόντα τύπου Unit Link σε καμιά 
περίπτωση δεν αποδεχόμαστε ότι θα μπορούν να πουλιούνται από 
συνδεδεμένους τραπεζικούς υπαλλήλους διότι 1ον σε καμιά 
περίπτωση δε μπορούν να θεωρηθούν συμπληρωματικά και 2ον 
δεν είναι απλά αλλά πολύπλοκα διότι έχουν τα εξής 
χαρακτηριστικά. 
 
1. Είναι συνδεδεμένα με επενδύσεις σε διάφορες τοποθετήσεις οι οποίες 

πολλές από αυτές δεν είναι εγγυημένες. 
2. Πολλά τέτοια σχέδια επενδύουν σε διαφορετικά ταμεία με διαφορετικό 

επενδυτικό κίνδυνο και που η πώληση τους προϋποθέτει εκτός που 
ανάλυση αναγκών όσο αφορά το ύψος της κάλυψης, ανάλυση και 
επενδυτικού προφίλ για να διαφανεί η «αντοχή» του πελάτη στον 
επενδυτικό κίνδυνο. 

3. Η εξυπηρέτηση τους απαιτεί συνεχή ενημέρωση του διαμεσολαβητή 
διότι οι τιμές των μονάδων αλλάζουν συχνά είτε προς τα πάνω είτε 
προς τα κάτω. 



4. Χρειάζεται εκτενής επεξήγηση των διαχειριστικών εξόδων , των 
ποσοστών επένδυσης ιδιαίτερα τα πρώτα χρόνια , των διαχειριστικών 
εξόδων , των χαριστικών μονάδων , των επιβαρύνσεων σε 
περιπτώσεις πρόωρης διακοπής του συμβολαίου κ.ο.κ. 

5. Είναι προϊόντα που έχουν μεσομακροπρόθεσμο ορίζοντα και αρκετή 
ευελιξία η οποία δίνει την δυνατότητα προσαρμογής τους στις 
εκάστοτε νέες ανάγκες του καταναλωτή γεγονός που προϋποθέτει ότι 
η εξυπηρέτηση θα πρέπει να γίνεται από επαγγελματία 
διαμεσολαβητή ο οποίος θα έχει την απαραίτητη γνώση, υποχρέωση, 
αλλά και την ευθύνη εξυπηρέτησης του πελάτη του.   

 
 
 
 
Σημαντικές σημειώσεις που αφορούν όλο το πλαίσιο της συζήτησης. 
 

1. Εμείς σαν σύνδεσμος συζητούμε μόνο για συγκεκριμένα προϊόντα τα 
οποία θα μπορούν να προσφέρονται από υπαλλήλους πιστωτικών 
ιδρυμάτων και όχι για κλάδους ασφαλίσεων διότι υπάρχουν κλάδοι 
που περιλαμβάνουν πολλά είδη προϊόντων. 

2. Απαραίτητη προϋπόθεση η οποία θα πρέπει να προστεθεί στους 
κανονισμούς όταν και εφόσον καταλήξουμε στα προϊόντα είναι ότι ο 
καταναλωτής θα πρέπει να λαμβάνει ενημερωτικό έντυπο για το προϊόν 
που έχει αγοράσει  το οποίο θα πρέπει να προσυπογράφει και θα 
περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία. 

 
Α) Το κόστος της ασφάλισης, την διάρκεια , την συχνότητα και τον τρόπο 
πληρωμής. 
Β) Ενημερωτικό δελτίο για τις παροχές του προϊόντος μέσα στο οποίο θα 
αναφέρεται ότι του έχει επεξηγηθεί το προϊόν και ότι έχει κατανοήσει 
πλήρως τους όρους και προϋποθέσεις και εξαιρέσεις της 
ασφαλιστικής κάλυψης που έχει αγοράσει και ότι συμφωνεί με 
αυτούς.  
Γ) Ότι ο πελάτης δεν είναι υποχρεωμένος να συνάψει την ασφάλιση 
με την ασφαλιστική εταιρία που θα του υποδείξει ο υπάλληλος 
πιστωτικού ιδρύματος αλλά έχει την δυνατότητα επιλογής της 
ασφάλισης του με ασφαλιστικό συμβόλαιο ή και εταιρία της αρεσκείας 
του για να μπορεί να αποφεύγεται ο αθέμιτος ανταγωνισμός. 
Δ) Να ερωτάται ο πελάτης κατά πόσο επιθυμεί πλήρη ανάλυση 
ασφαλιστικών αναγκών και αν ναι τότε να αποστέλλεται παραπομπή σε 
αδειούχο επαγγελματία διαμεσολαβητή ο οποίος θα χειρίζεται την 
υπόθεση του έχοντας και την ευθύνη των πράξεων του. 

 
 

       
 
 


